

Повышать уровень работы клубов

Из года в год богатеет наша могучая социалистическая Родина, все зажиточнее и культурнее становится жизнь советских людей. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы непрерывно улучшалось благосостояние трудящихся, чтобы максимально удовлетворялись их растущие материальные и культурные запросы. Ежегодно для этих целей государством ассигнуются огромные средства. В распоряжении трудящихся нашей страны находятся тысячи театров, дворцов, клубов, библиотек, читален, лекционных залов и т. д. Много новых очагов культуры будет сооружено в пятой сталинской пятилетке.

В отчетном докладе XIX съезду партии товарищ Г. М. Маленков говорил:

«...Задача состоит в том, чтобы на основе развития всего народного хозяйства обеспечивать дальнейшее неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советских людей. Наша партия и впредь будет проявлять неустанный заботу о максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей советских людей, обо благо советского человека, процветание советского народа является для нашей партии высшим законом».

Важная роль в деле максимального удовлетворения постоянно растущих культурных потребностей трудящихся принадлежит дворцам культуры, клубам. Как и на другие культурно-просветительные учреждения, на дворцы и клубы возложена почетная задача повседневно повышать уровень культурного обслуживания советских людей, делать его идейно-целеустремленным, содержательным, интересным. Клубные работники призваны всеми средствами способствовать коммунистическому воспитанию трудящихся, формированию характера передового советского человека.

Одной из главных задач является осуществление систематической пропаганды материалов и решений XIX съезда партии, изучение директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР. Для

этого место зачастую продается по два билета. На вечерние сеансы допускаются дети дошкольного и школьного возраста.

Обо всем этом справедливо жалуются в своем письме в редакцию читатели нашей газеты гг. Оранова и Кравченко.

Неудовлетворительно стал работать за последнее время Дворец культуры металлургов. Как отмечали делегаты недавно состоявшейся клубной конференции, дворец еще не стал подлинным очагом культурно-массовой работы среди кузнецких металлургов, отстает от тех возросших запросов, которые предъявляют трудящиеся. Правление дворца работает в отрыве от коллективов цехов Кузнецкого комбината, не руководит цеховой самостоятельностью. Ухудшила работу и художественная самостоятельность самого дворца, когда-то занимавшая одно из первых мест в городе. Все это произошло потому, что правление Дворца культуры и его председатель тов. Погребной слабо прислушиваются к критическим замечаниям трудящихся, строят свою работу без учета возрастающих культурных потребностей металлургов.

Много неполадок и в клубе имени Калинина (директор тов. Пузанова). Как сообщил в редакцию читатель нашей газеты тов. Бахтин, в зрительном зале этого клуба во время киносеансов очень шумно, курят. Киноленты часто рвутся, звук слабый, видимость плохая. Лекции, доклады в клубе бывают редко. Работа кружков художественной самостоятельности не на должной высоте, кружки малочисленны, их репертуар ограничен. Плохо работают клубы им. Дзержинского в Куйбышево, на 6-м километре и другие.

Недостатки в деле культурного обслуживания трудящихся работниками клубов свидетельствуют о том, что некоторые партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители еще безответственно относятся к удовлетворению все возрастающих духовных потребностей населения города. Большие претензии в этом отношении следует предъявить руководителям строительных организаций, крайне медленно осуществляющим сооружение новых клубов.

Одной из главных задач является осуществление систематической пропаганды материалов и решений XIX съезда партии, изучение директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР. Для этого следует шире использовать наглядную агитацию, систематически проводить лекции, читательские конференции, тематические вечера. Надо всемерно содействовать развитию художественного творчества трудящихся, создавать новые самодельные кружки—хоровые, танцевальные, музыкальные, театральные, технические.

В нашем городе создана широкая сеть культурных учреждений. В Сталинске имеется Дворец культуры металлургов, большое количество благоустроенных клубов. Многие из клубных коллективов успешно справляются с поставленными задачами. Улучшилось за последнее время культурное обслуживание горняков, проживающих в поселке Байдазвк. Клуб имени XIX парт'езда, построенный недавно, стал центром всей культурно-массовой работы. Здесь организованы кружки художественной самодеятельности, проводятся различные вечера, концерты, регулярно демонстрируются новые кинофильмы. Клуб красочно оформлен, благоустроен. В нем создано все для того, чтобы шахтеры могли хорошо отдохнуть после трудового дня.

Замечательный клуб-дворец получили недавно строители треста «Сталинскпромстрой». Это одно из лучших архитектурных сооружений в нашем городе. В просторном помещении клуба оборудованы зрительный, лекционный и спортивный залы, комната отдыха, фойе, комнаты для кружковой работы и т. д. Трудящиеся треста имеют широкие возможности для дальнейшего повышения своего идейного и культурного уровня.

К сожалению, в деле культурного обслуживания строителей имеются серьезные недостатки. В новом клубе-дворце строителей треста «Сталинскпромстрой» (директор т. Максимов) длительное время не было библиотеки, которую открыли только на днях. Однако помещение, где она расположена, не оборудовано должным образом. Здесь нет даже вывески, поэтому читателям трудно найти библиотеку.

Много беспорядков и в проведении книжечных в этом клубе. Начинаются они почти всегда с опозданием. На одно и то

щих духовных потребностей населения города. Большие претензии в этом отношении следует предъявить руководителям строительных организаций, крайне медленно осуществляющим сооружение новых клубов.

В течение нескольких лет ведутся работы по сооружению клуба горняков в поселке Абашево. Сейчас строительство здания закончено. Но клуб нельзя сдать в эксплуатацию, так как территория возле него до сих пор не благоустроена. Однако начальник строительного управления треста «Кузнецкшахтстрой» тов. Кольшкян и не думает о быстрейшем окончании работ, затягивает сдачу клуба.

Со дня на день откладывается окончание строительства клуба на Точилинской площадке. В этом районе, наиболее отдаленном в нашем городе, проживает много трудящихся Кузнецкого комбината. Всестороннее удовлетворение их культурных и бытовых потребностей — первейший долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Между тем руководители Кузнецкого комбината и управления № 3 треста «Сталинскпромстрой» не придают этому вопросу должного значения. В результате клуб на Точилинской площадке, как и клуб в поселке Абашево, все еще не сдан в эксплуатацию. Как ни странно, но с этими фактами мирятся Орджоникидзевский и Кузнецкий райкомы КПСС и райисполкомы. Они не предъявляют должной требовательности к руководителям строительных организаций, по чьей вине затягивается сооружение новых очагов культуры.

Почетны и ответственны задачи, стоящие перед работниками клубов. Необходимо повседневно повышать их роль в деле коммунистического воспитания трудящихся. Клубы должны усилить культурное обслуживание металлургов, горняков, строителей, интеллигенции в летний период времени. Районные комитеты партии обязаны взять этот участок идеологической работы под свой неослабный контроль. В нашем молодом индустриальном городе культурное обслуживание трудящихся необходимо поставить на должную высоту. Это будет способствовать дальнейшему росту творческой инициативы рабочих, служащих и инженерно-технических работников в их борьбе за перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств.